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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3334/J-NR/89, 
betreffend 700-Jahr Feier der Schweizerischen Eidgenossen­
schaft, die die Abgeordneten Dr. Khol und Genossen am 
1. März 1989 an mich richteten, beehre ich mich wie folgt zu 
beantworten: 

ad 1) bis 3) 

Anläßlich der 700-Jahresfeier der Schweizer Eidgenossen­

schaft sind seitens des Bundesministeriums für Unterricht, 

Kunst und Sport keine speziellen Veranstaltungen geplant. 

Es wird jedoch darauf hingewiesen, daß im Rahmen des 
Unterrichtsprinzips "Politische Bildung" (Erlaß 
Zl.33.464/6-I/19a/78) Lehrer zur Wahrnehmung und Bearbeitung 
aktueller politischer Ereignisse im Unterricht legitimiert 

sind. Die 700-Jahrfeier in unserem Nachbarstaat ist sicher 
als ein derartiger aktueller Anlaß zu betrachten, zumal die 
österreichischen Medien dieses historische Ereignis sicher 

breit darstellen werden. Ein diesbezüglicher Erlaß wird 
ergehen. 

In Kooperation zwischen dem Verein Schweizer Geschichts­
lehrer, der Abteilung Politische Bildung des Bundesmini­
steriums für Unterricht, Kunst und Sport und dem Landes­
schulrat für Steiermark findet vom 3.10. bis 6.10.1989 in 
der Nähe von Graz ein Lehrerfortbildungsseminar statt, in 

dessen Verlauf das schweizerische und österreichische Schul­
wesen miteinander verglichen werden (Zl .29.533/1~I/lla/88). 
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Im Anschluß daran könnte in Aussicht genommen werden, die 
nächsten gemeinsamen Lehrerfortbildungsveranstaltungen dem 
Thema 700 Jahre Eidgenossenschaft zu widmen. 
Mit der Höheren Pädagogischen Lehranstalt des Kantons Aargau 
in Zofingen, einer Institution, die nach dem Vorbild der 
österreichischen Pädagogischen Akademie errichtet wurde, ist 
nach einem einmaligen Besuch einer österreichischen Dele­
gation ein Gegenbesuch geplant. 
In Diskussion ist auch ein Professorenaustausch zwischen den 
Stätten der Lehrerbildung. 

Weitere Aktionen, insbesondere auf kulturellem Gebiet sind 
derzeit im Prüfungsstadium. 
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